



丰台区数字经济加快提质创新发展

本报讯 当前,北京市正在加快建设全球数字经济标杆城市。丰台区全力落实全市数字经济“一区一品”工作部署,以数字基础设施建设为支撑,以数字产业化和产业数字化为重点,积极培育数字经济特色产业、全面打造数字经济标杆体系、优化数字经济发展生态,着力推动数字技术与实体经济深度融合发展。2024年上半年,全区规模以上数字经济核心产业法人企业502家,比2023年末增加81家,核心产业实现数字收入594.1亿元,同比增长9.9%。丰台区3家企业被市级认定为数字经济标杆企业,其中2家企业被评为全球数字经济标杆企业。

统筹联动推动数字经济提质发展

丰台区成立倍增发展数字经济专班,编制印发《北京市丰台区数字经济创新发展三年行动计划(2021—2023年)》,制定《丰台区数字经济提质发展三年行动计划(2024—2026年)》和年度工作要点。全区深入实施“1511”产业发展提质工程,设立北京市自然科学基金丰台创新联合基金,多维度全方位助力新质生产力发展,

- 2024年上半年,丰台区规模以上数字经济核心产业法人企业**502家**,比2023年末增加**81家**,核心产业实现数字收入**594.1亿元**,同比增长**9.9%**
- 丰台区**3家**企业被市级认定为数字经济标杆企业,其中**2家**企业被评为全球数字经济标杆企业
- 丽泽金融商务区围绕数字人民币、数字监管、数字资产等重点领域,已集聚新兴金融企业**445家**、科技类企业**355家**



空天信息、智慧轨交、数字金融等产业技术研发和规模化发展取得新突破,低空经济、商用密码、数据要素等新兴产业、未来产业实现创新发展,培育形成一批新业态新模式。

特色优势产业数智化发展亮点纷呈

丰台区聚焦产业数智化的“一业”,全面提升全区轨道交通、空天信息等优势产业数智化领域的领先品质和全市竞争力,逐步形成数字经济的“一品”。
轨道交通产业加快智慧化转型。丰台已

汇聚以中国中铁、中国通号、交控科技等为代表的轨道交通重点企业165家,拥有中国通号轨道交通运行控制系统国家工程研究中心、中铁电气化局国家企业技术中心等国家和省部级的创新平台26家,涵盖轨道交通规划设计、工程建设、装备研制和运维管理等全产业链环节。丰台拥有以中国中车大功率氢燃料电池混合动力机车、京投装备集团低能运能磁浮电车等为代表的智慧装备研发成果,构建了京投亿雅捷轨道交通云综合管理平台、腾达泰源实时边缘云平台等创新平台。丰台区与北京交通大学签署合作协议,共同建设“轨道交通

创新基地”,推动轨道交通领域智能建造技术创新和成果转化。

空天信息产业形成发展新高地。全区已集聚航天航空科研院所和企业140余家,拥有天兵科技、数慧时空、中国星网系统研究院等空天信息重点企业,在商业发射、卫星导航、遥感数据应用等领域取得显著成果,其中天兵科技天龙二号火箭成功发射,英视睿达以地球大数据为核心打造了面向城市大气环境、水环境、综合生态等领域多种数字化服务解决方案。成立中关村商业航天联盟,连续举办两届中关村商业航天大会,以及航天嘉年华、航天技术创新应用大赛等活动,打造国内外知名的交流沟通品牌,引领行业发展。卫星互联网产业园正式开园,发布《丰台区卫星互联网产业园建设工作方案》,全力做好卫星互联网产业培育工作,商业航天驶入快车道。

数字金融高地加速形成。丰台区将新兴金融作为区域发展的重要抓手,成立数字金融科技示范园,推动金融科技平台和企业加快集聚,连续三年成功举办中国(北京)数字金融论坛。
(下转06—07版)

新发地大白菜上新 商户理货忙



大白菜一直是北京人过冬不可或缺的菜品。近日,记者来到新发地交易周转二区,此时正值午间交易高峰期。80余辆满载新鲜大白菜的卡车分两列排开,菜商们正热火朝天地为顾客挑选、包装、装车。据一位菜商介绍,今年批发价在每公斤0.8元左右,与去年同期每公斤1元左右的价格相比,的确便宜了不少。一辆来自玉田的8吨大白菜,凌晨3点装车,清晨6点便可抵达北京,当天销售一空。图为菜商们卸下新到的大白菜。姜灏 文并摄



本报讯(记者 赵智和)经专家组调研审核,2024全民健康论坛组委会日前正式发布“2024全民健康典型案例宣传展示活动”,位于五里店街道的北粮国际体育小镇入选第一批2024全民健康典型案例。

记者了解到,由人民日报社《民生周刊》杂志社主办的2024全民健康论坛,将于12月在新疆维吾尔自治区阿勒泰市举行。“2024全民健康典型案例宣传展示活动”是本届全民健康论坛的重要内容之一,遴选各地区各部门各行业在全民健康方面有丰富实践和宝贵经验的典型案例并宣传展示,为全面推进健康中国建设凝聚磅礴力量。

北粮国际体育小镇由北粮国际经贸有限公司和北京鑫合汇体育发展有限公司合力打造,是由老旧库房改造成的运动休闲一体化园区,占地70亩,现经营场馆有羽毛球、篮球、游泳、室内外真人CS、平衡车训练中心等。五里店街道办事处与体育小镇全方位共建,举办“五里绽放”文化节等各类活动、赛事。以空间利用、赛事举办、培训开展为体系,激发区域全民健身新活力,引领全民健身新风尚。
(下转04版)

北粮国际体育小镇获评2024全民健康典型案例

老旧库房焕新颜 全民健身新地标

速读

医保练兵 比武大赛总决赛落幕

11月21日,“医保练兵提能力 比武争先展风采”丰台区定点医疗机构练兵比武大赛总决赛在石榴庄街道党群服务中心举办。
(详见02版)

情景剧寓教于乐 第二届健康文化节举办

11月21日,丰台区委卫生健康工作委员会在莲花池公园举办“党建引领 赋能健康”丰台区第二届健康文化节活动。
(详见03版)

2024“丰台·学子回家”活动 点“靓”青春梦想

2024“丰台·学子回家”活动聚焦打造人才发展新高地,整合资源建设“落地—成长—成才”全链条引才育才体系,形成创新创业人才集聚的“强磁场”。
(详见05版)



第三届中华诗词发展讲坛在京举行

丰台盛景入诗笺 助力城市文化新IP

本报讯(记者 张元培)“身横永定,落琼姿装点,一方清丽,涵洞多情联素手,流水暗传心意。望柱排兵,灵狮助阵,直抖威风气。残阳斜度,引来晴云翳。”澎湃激昂的诗词瞬间将观众的思绪带到了历经沧桑的卢沟桥。“赖有英雄捐血肉,东战宛平城。”寥寥数语勾勒出那段浴血奋战的岁月。11月22日,以“诗词助力城市IP”为主题的第三届中华诗词发展讲坛在北京正乙祠大戏楼成功举办。来自丰台区的五大诗社以及10余位优秀诗词作者参与了本次活动,并获得了“我心中的诗香丰台”诗词征稿大赛的优秀奖。

讲坛以落实国家优秀传统文化复兴的重大战略为基点,挖掘中华诗词文化内涵,助力新型城镇化建设,丰富塑造城市IP,探讨和推动诗词文化与旅游、诗词文化与教育等文化相关领域进行深度融合。为配合丰台区文化IP建设,中华诗词学会科技与文创诗词工作委员会和书香驿站组织了“我心中的诗香丰台”诗词征稿大赛。本届讲坛上发布了大赛获奖名单,积极推广诗词文化优秀组织及个人表彰名单,并由丰台区、中华诗词学会相关领导给获奖单位和个人颁奖。

“通过和区文联的联合工作部署,与诗歌创作

者紧密合作,借助图书馆、网站、公众号渠道大力宣传优秀诗歌作品,全面展现丰台区的文化成就,进一步提升文化影响力。”区文化和旅游局相关负责人表示。

这些作品从不同角度用诗词艺术展现了丰台区的风景与人文特色,颂扬了丰台好人好事,既有文学观赏性,又有百姓温度。“望站台高立,三层枢纽,裙房叠绕,八面通程。襟带连环,咽喉垂锁,傲架金梁气势宏。”这首名为《沁园春·丰台车站》的词出自丰台区风雅诗社的张爱芹之手,她是一名退休职工,平时最大的爱好就是创作诗歌。
(下转04版)